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Ata nº 23/2022 de 7 de Dezembro de 2022 

 

Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima nona sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Ronei Antonio Marques, Ramon Pinto de Souza, Edgar José Jacques 

Vieira, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, Eloci Brito Foscarini; o Sr. 

Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que faça a 

leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em discussão, sem 

manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 8x0; 

o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das correspondência 

recebidas: Portarias nº 218/2022, 220/2022, 214/2022, 221/2022, 222/2022, 

223/2022, 224/2022, 225/2022, 226/2022, 227/2022, 228/2022, 229/2022, 

230/2022, 231/2022, 232/2022, 233/2022, 234/2022, 235/2022, 236/2022, 

237/2022; Ordem de Serviço; nº15/2022; Decretos nº 1.406/2022, 1.407/2022, 

1.408/2022, 1.409/2022, 1.410/2022; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre o 

que foi lido, sem manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente 

onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer 

assunto; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ronei: hoje nós estamos 

de parabéns, estamos com a transmissão ao vivo para que o povo de casa possa 

tirar suas conclusões de quem é o progresso de André da Rocha, e de quem não 

é, nós temos hoje em nosso município o andamento do asfalto que está indo rápido 

e que também está embelezando nosso município que é da administração do PP e 
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PTB, que agora não e mais PTB, agora é o mais Brasil, mas afinal nós estamos ai 

para trabalhar e embelezar nossa cidade, que é a vontade nossa, também quero 

falar um pouco sobre o meu setor que é a agricultura, primeiramente agradeço aos 

oito colegas que eu tenho aqui presente, é uma satisfação ser eleito e poder falar 

sobre o agro que vem dando certo no Brasil e vem dando certo em nosso município, 

os produtores estão contentes com a produção do trigo esse ano, que esta 

produzindo muito bem, o nosso município é muito rico em produção de trigo, milho, 

soja, batata e aveia, uva produz muito bem em nosso município, também quero 

falar dos pecuaristas de nosso município que tem uma criação de gado Devon e 

essa raça se abitou muito bem em nosso município e tem outras raças também que 

se dão muito bem aqui, eu sou o vereador Ronei Marques, eu fui eleito e estou ai 

para ajudar no desenvolvimento do nosso município, esse é o meu desejo, não me 

interessa que tenho que sujar as mãos e nem descolar a bunda da cadeira pra ver 

o desenvolvimento do nosso município, também quero dizer aos agricultores do 

nosso município que estou ai pra ajudar onde for preciso, eu fui eleito para isso, 

não quero que fale que o Ronei ficou na câmara tirando o salarinho dele sem 

trabalhar, eu estou trabalhando para conseguir trazer verbas para o nosso 

município, na parte da pavimentação para o lado do chimarrão, eu quero ver o povo 

do chimarrão sair do distrito deles e cair encima do asfalto e vim até a cidade; o Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Luciano; é um orgulho e uma honra em 

saber que vocês estão assistindo nosso trabalho aqui na câmara, sendo nossa 

primeira sessão  transmitida via pagina da câmara municipal, isso nos leva até 

vocês para que vocês possam ter um conhecimento em casa, já que muitos não 

participam aqui e não vai mais ter aqueles disque, disque, um falou, outro deixou 

de falar, vai ter mais conhecimento na sua residência, onde vai ser possível chegar 

ao vereador, ao colega presidente ou na nossa casa, e solicitar até nos questionar 

sobre o  que foi dialogado e votado aqui na sessão, nós estamos entrando em uma 
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era digital, isso que nos orgulha, está crescendo cada vez mais em nosso pequeno 

grande pago, também quero parabenizar a todos os envolvidos nos enfeites de 

natal na nossa cidade, por ser pequena está muito bonita e mais com esse asfalto 

que está sendo feito na avenida Marcolino, no que precisar de mim vereador 

Luciano podem me procuram, como é a primeira sessão transmitida estamos 

aprendendo nesse digital, quero parabenizar o presidente que colocou junto com 

os colegas e vamos fazer um bom trabalho, vamos mostrar para a população, não 

só para população andreense, a gente está digital, a gente está no mundo, nem 

sabemos quem está nos assistindo, pode estar até no exterior, estão nos 

assistindo, então vamos mostrar nosso trabalho; o Sr. Presidente concede a 

palavra a Vereadora Cleonice: com certeza é um momento de vitória em relação a 

transmissão ao vivo das sessões, o presidente da câmara sabe, e os vereadores 

que estavam também na legislatura anterior, não só eu, mas a bancada do MDB, 

fez indicação em relação a isso, sempre bateu muito na tecla de que nós 

precisávamos transmitir para tornar mais transparente nosso trabalho, afinal de 

contas eu sempre falo isso e vou continuar repetindo, nós somos eleitos pelo povo 

e devemos satisfação do nosso trabalho a eles, com certeza as pessoa que vão 

estar assistindo vão poder saber os rumos que nosso município está tendo e 

também quanto a posição que cada um tem, e suas justificativas, e quanto ao 

progresso de André da Rocha, acredito que todos nós que estamos aqui queremos, 

eu como vereadora sempre exalto aquilo que tem que exaltar, e crítico aquilo que 

tem que criticar, a gente aponta, acho que isso é o nosso papel, então sempre 

estamos buscando o progresso de André da Rocha, obrigado ao presidente, em 

outra legislatura, em outro mandato também já tinha sido solicitado, e neste 

momento é um grande avanço para nossa casa, esperamos  que tenha a 

participação das pessoas que possam estar nos assistindo, em relação há alguns 

atestados que foi lido, inclusive nas portarias, vocês sabem que várias das pessoas 
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que estavam de atestado médico foi porque positivaram do covid, algumas por 

primeiro, outra pela terceira vez, eu não tive o meu atestado lido porque foi posterior 

ao envio para câmara, porém eu positivei na semana passada, depois de dois anos, 

quase três anos de pandemia, nunca tinha pego o covid, então não consegui 

conversar com o secretario para ver como que esta, eu entrei no site para dar uma 

verificada quanto a vacinação do nosso município, se as pessoas se vacinaram 

com primeira, segunda e terceira dose, eu acredito que no  meu caso, que foi 

brando até, mas tenho certeza absoluta que foi devido as vacinas, eu acredito que 

as pessoas que não se vacinaram, e nós temos realidade no município, 

conversando com o prefeito ontem à noite na amostra das atividades da escola, a 

gente sabe de casos que não tomaram nem a primeira dose, acho que não só pela 

pessoa, mas também por outras, sempre temos que pensar na gente e também 

pensar no outro, acredito que a vacinação seja necessária, e a gente sabe que tem 

uma onda voltando, na semana passada nós estávamos com cinco casos ativos, 

acho que é importante daqui a pouco começado a divulgar novamente os boletins 

das pessoas que tiveram pela segunda e terceira vez, pessoal da saúde que teve 

pessoas que positivaram, o meu caso foi a primeira vez, acho importante frisar essa 

questão, com relação aos projetos, me manifesto no momento; o Sr. Presidente 

concede a palavra ao Vereador Loreno, só para informar que a semana passada 

eu tive em Porto Alegre levando umas demandas para nossos deputados, 

Deputados Santini, Deputado Dirceu Franciscon e o Deputado Federal Busatto, e 

também na secretaria de esporte e do planejamento urbano, achando que ia ser 

uns dos primeiro que estava levando as demandas do município, mas dei com os 

burros na agua, pois tinha prefeitos e vereadores de todo os lugares, eles se 

anteciparam também, e deu tudo certo, nos receberam bem e esperamos colher 

uns bons frutos pela frente; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Ramon: eu quero primeiramente parabenizar a administração pela pavimentação 



147 
 

está acontecendo na rua Marcolino Pereira Vieira, também parabenizar pela 

inauguração da sala da terapia ocupacional que está sendo feita pela profissional 

Natalia para as crianças da educação infantil, isso é um sinal que a gente pensa 

em todos, no bem estar das nossas crianças e do nosso municípios, também 

reforçando a parte que o Luciano já tinha comentado sobre a questão do natal, dos 

enfeites, que nossa cidade está muito bonita, muito bem embelezada, nosso 

município é pequeno mas com certeza o pessoal que está na administração e 

trabalhando pensa nos mínimos detalhes para que tudo ocorra da melhor maneira 

possível, não só os enfeites aqui da cidade de André da Rocha, mas também no 

distrito do chimarrão ficou muito bonito por sinal, outra questão que estamos 

contentes foi um passo, um avanço essa transmissão ao vivo, aonde cada vereador 

pode colocar suas ideias, não vai mais ter aqueles disque, disque, vamos ser bem 

transparentes e coerente conforme a nossa proposta e também deixarmos a par 

nossa população, cada eleitor confiou o seu voto do trabalho que nós estamos 

empenhando aqui, cada vereador tem um potencial e nós estamos ai pensando no 

André da Rocha, eu particularmente penso em nosso município e eu acredito que 

os demais vereadores também; o Sr. Presidente passa a presidência ao Vice 

Presidente, e pede a palavra: eu quero dar as boas-vindas ao presidente da câmara 

de vereadores de Nova Bassano, é um prazer recebe-lo aqui na nossa casa, as 

portas da câmara de vereadores estará sempre aberta, não só para ti, mas para 

todos os cidadãos, eu me sinto satisfeito pelo papel que  prometi a população e 

também a concordâncias dos meu colegas vereadores, que eu fiz uma consulta 

para que nós colocássemos a sessão transmitida ao vivo, eu me sinto em paz por 

fazer aquilo que a população clamou, também quero colocar e agradecer 

encarecidamente aos meus deputados que eu sempre apoiei nesta vida pública,, 

mais de vinte e oito anos que e a família Covatti, essa família que Deus colocou na 

minha vida e aonde a gente se tornou não só político, mas sim uma amizade 
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fraterna de muitos anos, quero agradecer todas as emendas parlamentares que 

eles mandaram para o nosso município, em dois mil e vinte e dois ele mandaram 

meio milhão para a pavimentação e continuidade da rua José Carlos Prestes Vieira 

Machado, na época que o vereador Luciano era secretário da Saúde, ele mandou 

também cem mil reais para a saúde, na época do prefeito Bedin, ele mandou mais 

cem mil reais, em dois mil e dezessete, ele mandou duzentos e cinquenta mil para 

pavimentação da rua José Carlos Prestes Machado, que já está pronta, que é ali 

em frente as casinhas populares, em dois mil e onze ele mandou mais uma emenda 

parlamentar de cento e cinquenta mil reais para as reformas das mangueiras lá do 

parque de evento e dos arremates, então senhores eu só tenho agradecer a estes 

deputados que muito nos ajudaram para o crescimento e desenvolvimento do 

nosso Pequeno Grande Pago, então quero agradecer a Família Covatti, o meu 

muito obrigado, essa é uma parte da prestação no qual eu estou fazendo como 

vereador há mais de sete nandatos nesta casa, para a próxima sessão, eu já 

mandei fazer um levantamento dos meus dois anos de mandato como presidente 

desta casa, dos projetos que foram aprovados, dos projetos que não foram 

aprovados e os projetos que foram para as comissões e aqueles que não foram 

para as comissões, estamos chegando ao final do ano, que Jesus Cristo abençoe 

e ilumine todos nós e a nossa população andreense para que tenhamos saúde, paz 

e amizade, e que nós possamos o ano que vem voltar para fazer o papel de 

vereador, acima de sigla partidária, mas pensando no crescimento e 

desenvolvimento do nosso pequeno grande pago e principalmente dos nosso 

munícipes que aqui moram e que pagam seus impostos, e que tem o direito de 

estar bem na nossa cidade, e se o nosso povo tiver bem, tenho certeza que a nossa 

comunidade estará muito mais, era isso, peço que o Vice-Presidente devolva a 

Presidência; o Vice Presidente devolve a Presidencia, o Sr. Presidente dá início a 

ordem do dia e pede ao Secretário que faça a leitura do primeiro item: Apresentação 
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do projeto de Lei N.º 43/2022, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2022. “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2023.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissões 

competentes; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do segundo 

item: Apresentação do projeto de Lei N.º 44/2022, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2022. 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR VALOR A 

ENTIDADE TRADICIONALISTA PLENA DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente pede aos líderes da bancada para que dispensem 

os pareceres e seja votado nesta sessão, com a concordância de todos, os 

pareceres foram dispensados, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o 

Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci; quero parabenizar ao nosso 

presidente que concordou com que todos nós tínhamos comentado para por a 

sessão ao vivo, para que a gente não precisa ir lá nas redes sociais e colocar cada 

projeto, o porque foi contar ou a favor, agora o pessoal entende mais a nossa 

sessão, então parabéns e agora vocês tem aqui como saber o que falam, eu quero 

fazer uma colocação aqui, é o que eu mais falo, eu estou aqui como vereadora, eu 

estou fazendo o meu papel, a Eloci no trabalho é a  Eloci no trabalho, a  Eloci família 

é uma, a Eloci amiga é outra, o que eu falo aqui, se o povo não se agradar, se eu 

estou fora da sessão da Câmara, não precisa virar a cara pra mim até mesmo não 

me cumprimentar, porque eu não estarei sempre aqui como vereadora, era essa 

colocação, quero fazer uma colocação deste projeto, já quero dizer que sou contra 

o projeto, eu sou vereadora neste mandato, então não vou falar sobre outros 

projetos anteriores, não vou discutir coisas de dois a três anos atrás, vou falar desta 

administração que eu estou hoje, o porque votar contra este projeto, vou explicar 

para esta entidade CTG Tropeiro Lagoense e os demais quadros que são sócios, 

não sou contra a tradição gaúcha até porque gosto muito, meu filho hoje faz parte 

de um piquete de laçador, quero dizer que só está entidade, estes anos, com esta 
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administração, já veio três projetos aqui na casa para repassar valores, e cento e 

cinquenta mil eu acredito, e pelo que eu vejo no meu município, o povo não vive só 

de festas e de torneios, por exemplo, temos laçadores que laçam e temos pessoas 

de trovas, poemas e poesias, o CTG, por exemplo tem dinheiro, recursos, não são 

muito, mas o que o CTG tem hoje, claro, não sei o quanto tem de dinheiro que entra 

o que eles fazem, nós não temos uma invernada artística  dentro do CTG, pelo 

menos teria que ter isso, seria a favor do projeto se realmente o nosso munícipio 

não tivesse precisando de outros recursos na saúde, por exemplo, tem como 

regularizar as cirurgias onde tem pessoas sem condições de fazerem  onde 

podemos ter esse recursos para gastar em exames, na prefeitura onde não tem 

convênio, esse mês por exemplo, teve uma criança de um ano e pouco, os pais 

não vou dizer que eles são bem pobre, mas não pra gastar esse dinheiro, eles tem 

parte de renda onde eles trabalham, suas vacas e o que aconteceu, como que você 

vai deixar uma criança com dor e a prefeitura não tem recursos, ai foi feito essa 

cirurgia particular, eles deram um jeito, como vão pagar, depois ele vão ver e agora 

na reconsulta mais exames, tudo particular, daí liga para secretaria da saúde, nós 

não temos convênio, então por isso eu digo, poderiam fazer mais convênios, 

quando a cirurgia não é muito importante entra na fila do SUS, também precisamos 

de perfuração de poços artesianos, hoje já está sendo perfurado no campo alto, no 

valor de trinta e nove mil reais, eu vi no portal de transparência, então ao invés de 

cento e cinquenta mil, que gastasse, uns cinquenta para o CTG, com cem mil 

acredito que dá quase três perfurações de poços e está ai gente, vem seca, vocês 

estão vendo, e nós vamos estar aqui discutindo a respeito de faltar água como foi 

o ano passado, onde a prefeitura pode estar fazendo com recursos próprios, por 

exemplo, banheiros, eu sempre estou falando aqui, da nossa praça, está bonita, 

está linda, até ajudei costurar os topes, o que precisar de mim, eu ajudo, não é 

porque eu tenho minha sigla partidária, eu estou aqui pra falar o que precisa 
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melhorar, o que está sendo feito, o povo está vendo que está bem feito, então 

vamos tentar melhorar os banheiros ali na praça, está tudo bonito, mas quem 

precisa usar os banheiros, não tem condições, os banheiros na praça eu sempre 

fico aqui colocando, vocês acham que esse valor de cento e cinquenta mil vai 

aparecer para dentro do município, então nós temos muitas coisas pra fazer, seria 

antiético eu estar aqui votando a favor deste projeto de cento e cinquenta mil onde 

nosso município tem muito a se fazer, outra coisa que quero colocar aqui para 

vocês meus colegas, emendas a gente vai buscar, mas em relação ao prefeito, ele 

tem condições de fazer algum pedaço de estrada, de calçamento com recursos 

próprios sim, então não precisa só depender de deputados, outra coisa, não vai ser 

o meu voto que vai deixar de sair o rodeio né, eu disse, as pessoas pagam entrada 

para entrar nos shows, o espaço para você vender o teu produto, vai ter que pagar 

o espaço e não está barato, aqui no nosso município não tem muitas pra colocar, 

vai ser mais de municípios de fora, aqui nós temos cento e sessenta laçadores no 

município que laçam, mas e quantos mais a gente tem dentro do município que 

também precisa, quem não tem o seu comercio pra botar lá, aqui também envolve 

funcionários da prefeitura sempre vão ter que trabalhar, a gente tem que ver tudo 

isso, eu não sou contra o rodeio e pra tu fazer o rodeio os jovens não vão deixar de 

seguir a tradição porque não tem o rodeio em André da Rocha, pode sim ter o 

rodeio, mais adiante, hoje a prefeitura deixou de colaborar com os piquetes nesta 

questão de todo ano ela da um valor para eles fazer os torneios, e deixe que cada 

piquete faça o seu, como sempre foi feito, arrecadando os seus recursos, eu fui 

presidente de um clube de mães, quando eu fazia as minhas festas, o que nós 

ganhávamos a viajem só aqui ao redor do município que não dava cem quilômetros 

entre ida e volta, eu tinha que vender os ingressos pensando que eu tinha que 

pagar a vaca, o som  e sempre dava lucro e porque tem que depender da prefeitura 

para fazer bonitinho? não, nós não estamos aqui para fazer bonitinho, a minha ideia 
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é essa, há vai ser bonito, deu um baita de um rodeio, deu tantas pessoas, tudo bem 

e vai para onde esse dinheiro? vinte por centro para o CTG, e os oitenta por cento 

dividido entre os piquetes, vai vir aqui pra nós, não vai sair fora, essa é minha 

posição, cada um tem a sua, não sou contra a tradição, seria falta de ética estar 

aqui concordando  onde a gente precisa de mais coisas no nosso município, eu sei 

que é quinze por centro gasto para a saúde no orçamento e vinte e cinco na 

educação e sete por cento para a câmara de vereadores e o restante é livre que 

vai onde precisa, nas obras, na administração, na secretaria da fazenda e até na 

agricultura, então vão buscar fora que venham só para isso, decreto para a cultura, 

vamos fazer o que tem que ser feito, depois vamos pensar em rodeio, o lucro depois 

que vão estar na fila, no posto pra ver o que precisa, as estradas cheia de poeiras, 

placas caindo nas esquinas, é só pegar um funcionário e levar  até a placa do 

cemitério, esta apontado pro lado errado, é tudo questão de mínimas coisas, nós 

temos mão-de- obra e maquinas em dia, estrada para arrumar, temos tudo, então 

vamos pensar nisso ai, o dinheiro não está rasgando assim, está é minha posição, 

lá fora eu sou a Eloci o que eu falo aqui eu estou representando o povo e quem não 

gostar, essa é minha posição, não podemos agradar todo mundo, no meu mandato 

vocês podem me cobrar nestes quatro anos,  que eu vou estar aqui, dois já vão 

fazer e mais dois fora, se o outro prefeito fez ou deixou de fazer o teu prefeito ou 

tua sigla fez isso, fez aquilo, eu não tenho nada que ver, eu não estava na 

administração, hoje sim, podem me cobrar, eu digo e repito, independente se o 

prefeito for do meu lado, do MDB, se as coisa estiverem erradas, eu com certeza 

falarei também, não vou tampar o sol com a peneira por sigla, tanto quando as 

pessoas pedem pra falar, tem gente que diz: eu não votei pra ti Eloci, independente 

de votar ou não o vereador é pra todos, uma vez eu falei para o prefeito, a gente 

para se eleger tem que ter uma sigla partidária,  sem a sigla você não se candidata, 

depois que você se candidata esqueça a sigla que é o que eu faço; o Sr. Presidente 
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concede a palavra a Vereadora Cleonice: quanto a este projeto, ele já vem sendo 

discutido algumas sessões, na última sessão o presidente do CTG, o Olavo e outros 

membros do CTG, estiveram aqui  antes da nossa sessão fazendo uma explanação 

de como seria gasto esse valor dos cento e cinquenta mil e depois falando que, 

claro que no projeto viria o plano de trabalho, no momento que nós tivemos a 

reunião com eles, nós questionamos, os vereadores que estavam aqui 

questionaram em relação os valores por ser um valor alto, como eu disse naquele 

dia, as pessoas como a Eloci bem falou, vão nos cobrar quanto a este valor, cento 

e cinquenta mil, como a gente fala coisas que a gente não domina, a gente tem que 

questionar as pessoas que sabem um pouco mais que a gente, neste ramo 

tradicionalista eu não entendo muito, mas quem fala as próprias pessoas que 

tiveram aqui, o vereador Guinho que também faz parte do CTG, e os outros 

vereadores que laçam, também falaram sobre os valores que vão ser investidos 

neste evento, o Olavo falou que é o décimo rodeiro Inter Estadual de André da 

Rocha, na verdade está resgatando a história, faz parte da cultura, está incluído 

nos vinte e cinco por cento da educação, eu não sou contra o projeto, mas relatei 

a minha posição em aquilo que já nas Expos, quando eu estava como vereadora 

no outro mandato questionava sobre alguns benefícios que os nosso munícipes 

poderiam ter e no momento da reunião o presidente e os membros do CTG, nos 

colocaram que vão viabilizar algumas coisas, como os ingressos mais acessíveis, 

passa porte, alguma coisa acho que nós temos posterior a isso, enquanto 

vereadores cobrar o que vai ter de benefícios para a população andreenses porque  

a gente sabe que é um investimento porque é cultura, com certeza não vai deixar 

de ser um investimento que não vai ter um retorno, a prefeitura não vai reaver esse 

valor, a gente sabe que vai que ter um retorno de cultura, enfim, o dinheiro acredito 

que fique entre o CTG e os piquetes, então fica uma parte no município, acredito 

que tem que se pensar na questão dos valores cobrados dos espaços, 
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principalmente das pessoas que são de André da Rocha, eu sei pelo menos três 

pessoas que vão colocar seus produtos a venda, e acho que o valor está alto, acho 

que é importante rever isso, porque não se tem como o próprio Olavo disse, um 

número, expectativa de públicos, até porque não tem como comparar um rodeio 

anterior que foi em janeiro de mil novecentos e noventa, agora esqueci o ano, mas 

faz mais de trinta a quarenta anos que não se tem rodeio em André da Rocha, então 

não tem como se comparar se teve um público x para que as pessoas se preparem, 

eu conversei com uma pessoa que vai colocar produto e disse que o valor 

realmente está alto, que vai te que vender muito para conseguir tirar esse valor e 

ter lucro posterior, eu lembro que o colega Luciano até falou naquela outra sessão 

sobre o valor cobrado do aluguel dos espaços, para não super valorizar o produto 

vendido, por exemplo o chopp, vamos dizer assim, um dos produtos, se o espaço 

for cobrado no valor muito alto daqui a pouco ele tenha que repassar para o produto 

e ai o produto acaba ficando muito caro, acho que tem que ser repensado isso, uma 

tabela e com certeza privilegiar as pessoa de André da Rocha, afinal de conta a 

prefeitura, a administração municipal está colocando ai cento e cinquenta mil reais, 

e destes cento e cinquenta acho que até as pessoas saberem um pouquinho, tem 

detalhes aqui no plano de trabalho que nós estaremos votando, depois isso aqui 

que é contratação de sonorização doze mil reais, premiação atividades 

desenvolvidas troféus dez mil e duzentos reais, aluguel de gado quarenta e cinco 

mil e trezentos e cinquenta reais, médico veterinário dois mil reais, gerador de 

energia seis mil e seiscentos reais, divulgação e mídia quatro mil reais, canal para 

transmitir o evento três mil e quinhentos reais, estruturas metálicas pirâmides vinte 

mil e trezentos e cinquenta reais, aluguel de tropilha oito mil reais, contratação de 

equipe de segurança limpeza e portaria vinte e cinco mil reais, PPCI três mil e 

quinhentos reais, contratação de equipe para serviço de mangueira nove mil e 

quinhentos reais, lembrando que até esse valor não é que e o valor de cento e 
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cinquenta mil reais exatamente isso corresponde o que a prefeitura estaria 

custeando no rodeio, foi nos falado aqui também  que obvio que o rodeio não se 

paga, então por isso essa contribuição do município e foi falado também da 

acessibilidade dos ingressos então eu acho que o CTG pode anteriormente se o 

projeto aqui for aprovado, divulgar para a população andreense fazer uma forma 

de que essas pessoas tenham privilégios, porque afinal de contas o dinheiro é dos 

contribuintes e está sendo investido neste evento, só para colocar a par como está 

vindo o projeto até esta casa; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Edgar: como foi citado pela colega Cleonice, faço parte deste CTG, e não é de hoje, 

graça a Deus entrei neste CTG com sete anos de idade, comecei a laçar, hoje este 

projeto que está vindo é um resgate de nossa tradição, do nosso rodeio, se hoje 

nós somos município de André da Rocha, nós devemos muito ao nosso CTG 

Tropeiro Lagoense que tudo começou pelo CTG, nós saímos representar em todo 

o Estado para fora, para Santa Catarina os nossos ante passados representado e 

levando o nome, se hoje nosso município é município, ficou conhecido pelo CTG 

Tropeiro Lagoense, como começamos nosso município lá em André da Rocha, lá 

no pequeno grande pago o CTG Tropeiro Lagoense, então, eu acho que não é 

muito dinheiro como foi colocado aqui, porque eu acompanho, não tiro o mérito da 

colegas, cada um tem o seu voto, esse dinheiro vai ficar aqui no nosso município, 

gente eu fiz aqui por cima o que os nossos tradicionalistas e famílias só de inscrição 

em São Jorge vamos botar um município bem pertinho que nós fomos agora fim de 

semana, foi gastado mais de dois mil e quinhentos reais por equipe, fora dupla taça, 

fora modalidade de família, é o  que nós estamos fazendo, estamos levando o nome 

do nosso município e do nosso CTG, nós fomos para Ibiaçá com uma equipe e 

mais dois colegas, nós gastamos mais de mil e quinhentos reais com inscrição de 

equipe e frete, aqui em São Jorge eu não botei frete, o pessoal esta colocando e 

estão repassando para entidades, hoje no nosso acampamento da campeira e falo 
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isso estendendo aos piquetes filiados, no mínimo num torneio que tenha um 

quarteto, quinze,  dezesseis pessoas acampadas, e que vai acontecer em nosso 

rodeio aqui, o pessoal está devolvendo as nossas visitas, acho que o que nós 

estamos fazendo, as vistas, a parte cultural do CTG, concordo com a Eloci que 

temos que ter nossa invernada artística, acredito que sim, o CTG vai ter o nosso 

salão do CTG  sempre foi ocupado, desde que distrito de Lagoa Vermelha, agora 

como CTG foi ocupado pela prefeitura pra casamentos, tudo era feito no CTG, hoje 

ele está meio esquecido,  graça a Deus nos temos um salão muito bonito la em 

baixo no parque, mas assim mesmo é ocupado, vocês mesmo sabem,  tem as 

oficinas então está sendo ocupado, pena que como faço parte deste CTG, nós não 

podemos ampliar ali onde ele está, eu gostaria que ele ficasse ali, nós não temos 

mais espaço, acho que ele tem que ser construído fora, até uns dos motivos que 

não está sendo investido muito no salão do CTG, esse dinheiro Cleonice muito bem 

o plano de aplicação em aluguel de gado e muito mais que isso vai ser gastado, 

isso aqui é a terça parte que vai ser gastado, o custo é muito grande,  hoje para 

acampar, porque aluguel de gerador, nossa rede de luz não tem capacidade para 

o tamanho que hoje está os acampamentos, todo mundo tem um ônibus 

motorhome com um banheiro dentro, hoje é uma casa ambulante, então a nossa 

estrutura precisa disso e gostaria muito pra vocês firmarem que o nosso evento vai 

ser muito grande e eu acredito que sim, hoje nós não temos uma base de dois, três 

anos atrás, mas estamos saindo e convidando e as pessoas estão respondendo, 

então se for ver financeiramente  o que nós estamos gastando aqui, é só ajudando 

as equipes, a nossa cultura, o município está trazendo um pouco que nós estamos 

gastando fora, hoje brincando se gasta em qualquer entidade, gasta de três a 

quatro mil reais por fim de semana, isso você não precisa perguntar pra mim, pode 

pedir para qualquer patrão de piquete com estamos fazendo, estão fazendo 

inscrição de quarteto por quatrocentos reais onde que uma dupla é duzentos, 
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trezentos reais, é muito caro as inscrição, quero colocar para vocês que o dinheiro 

vai ficar aqui sim, nossa festa vai ser bonita, vai ter movimento no posto de 

combustível,  vai ter movimento na cidade, a nossa cidade vai ser falada e muito 

bem falada, então o meu voto é favorável; o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Luciano: só quero deixar registrado aqui, como a colega vereadora 

Cleonice disse que nós tivemos a reunião na sessão passada onde eu tinha 

colocado para o patrão, eu peço pra ele rever novamente os valores destes 

alugueis, não só para o pessoal pelo valor que está sendo caro pelos produtos 

adquiridos, hoje tem mais gastos, claro que eu sou favorável ao projeto do rodeio, 

mas pediria como aquele dia, eu fiz a colocação para o Patrão Olavo que reveja os 

valores dos aluguel dos espaços de alimentação e para os outros também, das 

entradas, aquele dia ficou que só seria a entrada do parque onde que depois 

poderia participar dos shows, vereador Edgar pede um aparte: só para colocar, a 

entrada para sócios é gratuita, se não vai ser dez reais por dia ou adquire o passa 

porte é mais barato e não paga os shows, vereador Luciano retoma a palavra 

agradece o vereador Edgar, e eu sou favorável ao projeto; o Sr. Presidente concede 

a palavra ao Vereador Ronei: só quero complementar o que o Ginho falou, até me 

emocionei, eu sou favorável se e para o bem do nosso município estamos juntos; 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que foi aprovado por 7x1, voto contra 

da vereadora Eloci;  o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

terceiro item; Apresentação do projeto de Lei N.º 45/2022, DE 01 DE DEZEMBRO 

DE 2022. “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente pede aos líderes da bancada para que 

dispensem os pareceres, e seja incluído na ordem do dia para votação, com a 

concordância dos líderes das bancadas, os pareceres foram dispensado, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente concede a palavra a 
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Vereadora Cleonice: em relação a este projeto a gente sabe que teve um pedido 

de exoneração de uma servidora ocupante do cargo de psicóloga, eu gostaria de 

ter tempo hábil de me informar e não verifique no site se é possível fazer adendo 

quanto ao concurso público, acredito se não for feito que vamos ficar com esse 

cargo com contrato emergencial por muito tempo, como nós estamos com concurso 

público faltando ai um mês acredito, por não ter fechado as inscrições, é necessário 

incluir esse cargo, eu olhei, não tem nem no cadastro reserva porque foi 

inesperado, eu acredito que é importante e seja necessário incluir como inscrição 

pro concurso que vai ocorrer em janeiro, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do quarto item;  Apresentação do projeto de Lei N.º 46/2022, DE 01 DE 

DEZEMBRO DE 2022. “ALTERA O REQUISITO DE ESCOLARIDADE EXIGIDO 

PARA INGRESSO NO CARGO DE OPERADOR DE MÁQUINAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente pede aos líderes da bancada para que dispensem 

os pareceres, e seja incluído na ordem do dia para votação, com a concordância 

dos líderes das bancadas, os pareceres foram dispensado, o Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: 

eu tinha lido este projeto como educadora que sou, eu sempre discordo com a 

questão de escolaridade, de baixar, tenho os meus motivos, eu acredito que eles 

sejam bem fundamentados porem em conversa com a nossa assessora jurídica e 

assessora jurídica da prefeitura, tem um apontamento do Tribunal de Contas, mas 

eu acho que tem um erro no projeto, ele pode ser votado e aprovado e até porque 

precisa alterar o requisito no edital do concurso público, mas tem um erro porque 

diz pela Lei Federal diz que como operador de máquinas, o candidato ou a 

candidata tenha que ser somente alfabetizado ou seja completado no mínimo a 

segunda série ou o terceiro ano, nós sabemos que a forma do ensino fundamental 

mudou, nós tínhamos de primeira a oitava série e agora nós temos de primeiro ao 
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nono ano, eu acredito que o texto esteja confuso, que vai gerar uma confusão neste 

momento até porque a gente sabe que nós votamos aqui alteração da lei orgânica 

do município que tinha uma palavra que dava um sentido diferenciado para aquele 

artigo, então neste artigo primeiro alterando o requisito da escolaridade, eu acredito 

que tenha que ser, ou seja, ter completado no mínimo a segunda série  ou terceiro 

ano o que e corresponde o fundamental hoje, ainda questiono um pouco, mas 

estamos submisso as leis federias, enfim, acho que é importante constar isso, nós 

conversamos com assessora jurídica da prefeitura, mas acredito sim, que volte para 

alguma correção; o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que foi aprovado 

por 8x0; o Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a 

todos para a próxima, no dia 21 de Dezembro de 2022, às 19 horas. Para constar, 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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